

ROMÂNIA
JUDECĂTORIA GĂEȘTI - JUDEȚUL DÂMBOVIȚA

ÎNCHEIEREA NR. 3769
Ședința publică din data de 11 octombrie 2024
Instanța constituită din:
Președinte : Stoica Andreea-Claudia
Grefier : Chivu Monica-Maria

Pe rol se află soluționarea cererii de „validare mandat supleant”, formulată de petentul **Secretarul General al UAT Comuna Crângurile, județul Dâmbovița.**

Cauza se soluționează fără citare.

S-a expus referatul cauzei de către grefierul de ședință, după care :

Instanța, în baza art. 131 Cod de procedură civilă, art. 529 alin. 1 Cod de procedură civilă și 149 alin. 1 din Codul Administrativ, se declară competentă să soluționeze prezenta cauza.

Nemaifiind cereri de formulat sau probe de administrat, instanța reține cauza în pronunțare.

INSTANȚA

Deliberând asupra acțiunii civile de față, constată următoarele:

Prin cererea înregistrată pe rolul Judecătoriei Găești sub nr. **6109/232/2024** din data de 03.10.2024 petentul Secretar general al UAT Com. Crângurile, judet Dambovita a solicitat – la punctul III- validarea la alegerile locale din 09.06.2024 a mandatului supleantului de pe lista Partidului Social Democrat, domnul Schmidt Paul, având în vedere cererea de renunțare la mandatul de consilier local a domnului Barbu Costin Ionuț.

Au fost anexate cererii: copie carte identitate, cazier judiciar, dovada calității de membru al partidului, declarație de acceptare al mandatului de consilier, dovada depunerii raportului detaliat de către mandatarul financiar. În completare, au fost depuse la dosar prin serviciul registratură la data de 10.10.2024, următoarele înscrisuri : adresă PSD nr. 2398/08.10.2024, înregistrată la Primăria Com. Crângurile sub nr. 10545/09.10.2024, Încheiere nr.3628/02.10.2024 pronunțată în dosar nr. 5976/232/2024 al Judecătoriei Găești, definitivă la 08.10.2024 prin neapelare, Încheiere nr.3730/08.10.2024 pronunțată în dosar nr. 6108/232/2024 al Judecătoriei Găești

A fost anexat dosarul conținând proces-verbal privind centralizarea voturilor, constatarea rezultatului alegerilor și atribuirea mandatelor de consilier la alegerile locale din data de 09 iunie 2024, precum și procesele verbale privind consemnarea rezultatelor votării pentru funcția de consilier local întocmite de secțiile de votare.

Analizând actele și lucrările dosarului, instanța reține următoarele:

Din procesul-verbal privind centralizarea voturilor, constatarea rezultatului alegerilor și atribuirea mandatelor pentru consiliul local la alegerile locale din data de 09 iunie 2024 încheiat de Biroul electoral de circumscripție nr. 29 comuna Crângurile, judet Dâmbovita rezultă că domnul Schmidt Paul, candidatul Partidului Social Democrat, a obținut un mandat de consilier, fiind pe lista *supleanților* din partea Partidului Social Democrat, poziția nr.1, îndeplinind astfel condițiile de eligibilitate prevazute de art. 100 din Legea nr. 115/2015 pentru alegerea autorităților administrației publice locale, pentru modificarea Legii administrației publice locale nr. 215/2001, precum și pentru modificarea și completarea Legii nr. 393/2004 privind Statutul aleșilor locali.

Reține instanța că prin Încheierea nr. 3628/02.10.2024 pronunțată de Judecătoria Găești în dosar nr. 5976/232/2024, s-a admis cererea de validare a alegerii primarului, fiind validat mandatul de primar al Com. Crângurile, jud. Dâmbovița, în persoana domnului Barbu Costin Ionuț, candidat din partea Partidului Social Democrat.

Mai reține că prin încheierea nr. 3730/ 08.10.2024 pronunțată de Judecătoria Găești în dosarul nr. 6108/232/2024,s-a admis cererea formulată de UAT Crângurile, jud. Dâmbovița, fiind validate mandatele atribuite consilierilor locali în Circumscripția electorală a Comunei Crângurile, respectiv, din partea Partidului Social Democrat, 7 consilieri locali declarați aleși (Răduță Ionuț, Tomovici Mihai-Remus, Slăvilă Georgel, Văleanu Ilie, Mitroiu Cosmin, Dumitru Alexandru-Constantin, Șerban

Marius Cristian), precum și din partea Partidului Național Liberal, 5 consilieri declarați aleși (Banu George, Barbu Mihaela-Claudia, Militaru Corneliu George, Dirvan Bogdan Constantin, Căpraru Marcel). Prin aceeași încheiere *s-a invalidat mandatul de consilier local obținut de dl. Barbu Costin Ionuț, candidatul Partidului Social Democrat, care a renunțat la mandat.*

Potrivit art. 100 alin. 33 din Legea nr. 115/2015 pentru alegerea autorităților administrației publice locale, pentru modificarea Legii administrației publice locale nr. 215/2001, precum și pentru modificarea și completarea Legii nr. 393/2004 privind Statutul aleșilor locali ” Candidații înscrși în liste, care nu au fost aleși, sunt declarați supleanți în listele respective. În caz de vacanță a mandatelor de consilieri aleși pe liste de candidați, *supleanții vor ocupa locurile devenite vacante, în ordinea în care sunt înscrși în liste dacă, până la data validării mandatului pentru ocuparea locului vacant, partidele politice sau organizațiile cetățenilor aparținând minorităților naționale din partea cărora au candidat supleanții confirmă în scris, sub semnătura conducătorilor județene ale partidelor politice sau ale organizațiilor cetățenilor aparținând minorităților naționale, că supleanții fac parte din partidul politic respectiv sau din organizația cetățenilor aparținând minorităților naționale.*”

Potrivit art. 119 din OUG nr. 57/2019 privind Codul administrativ, mandatele supleanților sunt validate de judecătoria în a cărei rază teritorială se află circumscripția electorală pentru care au avut loc alegeri, în procedură necontencioasă, prin încheiere pronunțată în camera de consiliu, fără a fi aplicabilă procedura de regularizare a cererii. Validarea mandatelor supleanților se realizează *în condițiile art. 114 alin. (2), cu respectarea prevederilor legii privind alegerea autorităților administrației publice locale în situația în care consilierul local declarat ales se află în una dintre următoarele situații: a) nu este validat ca urmare a neîndeplinirii condițiilor prevăzute la art. 114 alin. (2); b) este considerat demisionat de drept, potrivit art. 116 alin. (9). (2) În cazul prevăzut la alin. (1) lit. a), mandatele supleanților sunt validate în termen de 10 zile de la data rămânerii definitive a încheierii de invalidare a mandatului consilierului local declarat ales.*”

În speță, ne regăsim în situația art. 119 alin. 1 lit. a din OUG nr. 57/2019 privind Codul administrativ, precizat.

Potrivit art. 114 alin. 2 din OUG nr. 57/2019 privind Codul administrativ „Mandatul unui consilier local este validat dacă, la data pronunțării încheierii, consilierul local declarat ales îndeplinește cumulativ următoarele condiții: a) are domiciliul pe teritoriul unității administrativ-teritoriale în care a fost ales, dovedit prin actul de identitate în copie; b) nu și-a pierdut drepturile electorale, fapt dovedit prin cazierul judiciar; c) nu și-a pierdut calitatea de membru al partidului politic pe lista căruia a fost ales, urmare a demisiei sau urmare a excluderii prin hotărârea definitivă a forului competent al partidului politic ori prin hotărâre definitivă a unei instanței judecătorești, fapt dovedit prin confirmările prevăzute la art. 121 alin. (1) sau prin hotărâre definitivă a instanței judecătorești, după caz; d) mandatul financiar coordonator a depus raportul detaliat al veniturilor și cheltuielilor electorale în conformitate cu prevederile legii privind finanțarea activității partidelor politice și a campaniilor electorale, fapt dovedit prin depunerea raportului, în condițiile legii; e) nu a renunțat la mandat, în condițiile art. 115; f) nu a fost ales prin fraudă electorală constatată în condițiile legii privind alegerea autorităților administrației publice locale, dovedită prin documentele privind rezultatele alegerilor înaintate de către biroul electoral de circumscripție judecătorești în a cărei rază teritorială se află circumscripția electorală pentru care au fost desfășurate alegeri.”

Din actele dosarului rezultă că domnul Schmidt Paul are domiciliul pe teritoriul unității administrativ-teritoriale în care a fost ales, fapt dovedit prin actul de identitate în copie, nu și-a pierdut drepturile electorale, fapt dovedit prin cazierul judiciar, nu și-a pierdut calitatea de membru al partidului politic pe lista căruia a fost ales, urmare a demisiei sau urmare a excluderii prin hotărârea definitivă a forului competent al partidului politic ori prin hotărâre definitivă a unei instanței judecătorești, fapt dovedit prin confirmările prevăzute la art. 121 alin. (1), mandatul financiar coordonator a depus raportul detaliat al veniturilor și cheltuielilor electorale în conformitate cu prevederile legii privind finanțarea activității partidelor politice și a campaniilor electorale, nu au renunțat la mandat, în condițiile art. 115, la dosar regăsindu-se declarația acestuia pe propria răspundere în acest sens.

De asemenea, din înscrisurile de la dosar, instanța constată că nu rezultă că a fost ales prin fraudă electorală constatată în condițiile legii privind alegerea autorităților administrației publice locale, dovedită prin documentele privind rezultatele alegerilor înaintate de către biroul electoral de circumscripție judecătorești în a cărei rază teritorială se află circumscripția electorală pentru care au fost desfășurate alegeri.

În consecință, văzând că sunt întrunite condițiile prevăzute de lege pentru validarea mandatului supleantului, în baza art. 119 din OUG nr. 57/2019 privind Codul administrativ și art. 527 Cod procedura civilă instanța va valida mandatul supleantului de pe lista Partidului Social Democrat la alegerile locale din 09.06.2024 în persoana domnului Schmidt Paul.

**PENTRU ACESTE MOTIVE
ÎN NUMELE LEGII,
DISPUNE:**

Admite cererea de validare a mandatului supleantului de pe lista Partidului Social Democrat la alegerile locale din 09.06.2024 formulată de petentul Secretar general al UAT Com. Crângurile, județ Dambovită.

Validează mandatul supleantului de pe lista Partidului Social Democrat la alegerile locale din 09.06.2024 în persoana domnului Schmidt Paul.

Executorie.

Încheierea se comunică de îndată prefectului și secretarului general al unității/subdiviziunii administrativ-teritoriale.

În prima zi lucrătoare ulterioară comunicării încheierii, secretarul general al unității/subdiviziunii administrativ-teritoriale informează consilierii locali declarați aleși cu privire la validarea mandatelor lor, supleanții acestora cu privire la invalidarea mandatelor consilierilor locali declarați aleși și partidele politice sau organizațiile cetățenilor aparținând minorităților naționale.

În termen de 3 zile de la comunicare, cei interesați pot formula apel împotriva prezentei încheieri.

Pronunțată prin punerea soluției la dispoziția partilor prin mijlocirea greșii instanței, azi, 11.10.2024.

Președinte,

Grefier,

